

# 揭秘基金从业资格考试“0复习保过”培训套路

新华社“新华视点”记者 兰天鸣

“0基础就可以上岸”“两科3万元，不过全额退款”……近年来，参加基金从业资格考试的人员不断增加，由此引发了相关培训热。虽然培训费用动辄上万元，但大量考生仍趋之若鹜。

然而，“新华视点”记者调查发现，部分培训机构广告宣称的“0复习保过”服务往往涉嫌诈骗，而“透题”或帮助现场舞弊的行为则更可能涉及违法犯罪。

## 动辄上万元的基金从业资格考试培训火爆

在一些地区，基金从业资格考试报考热度甚至堪比抢购明星基金产品。“最近的基金从业资格考试开考通知一发，我和同事就第一时间报名抢考位。因为疫情的原因，过去两年考试时间时常延迟。但拿证在行业里是刚需，大家报考热情高涨。”上海一家基金公司的安小姐告诉记者，公司销售岗位月薪为1万元到5万元不等。不过要求也高，公司要求通过考后才能上岗。

基金从业资格考试，被认为是从事基金行业工作的一块“敲门砖”。按照证券投资基金法、证券投资基金销售管理办法等规定：基金从业人员应具备基金从业资格，从事宣传推介基金活动的人员应当取得基金从业资格。此外，相关法规还对基金销售机构内取得基金从业资格人员的数量和比例有所要求。

中国证券投资基金业协会数据显示，自2012年成立以来至2020年6月，中基协共计组

织53场基金从业资格考试，报名人数为465.42万人，其中58.8万人取得基金从业资格考试证书。

记者近日调查发现，部分基金从业资格考试培训机构在招募考生时宣称，只要缴纳费用即可实现“0学习保过”，“没时间复习不怕，100%通过”“提供考生机位原则”。

一家名为“百川教育”机构的工作人员对记者表示，可提供“基金从业考试VIP保过服务”，并表示“0基础不用复习，保证通过”。服务价格不菲，每科收费1.5万元，考试全包价格3万元。考试时只要人到现场即可，但需要在指定的考区考试。

部分培训机构“保过”的“秘笈”是押题。一家名为“速过通教育”的培训机构的“保过”题库价格为一科298元，两科400元。工作人员称，“有的学员用一两个小时看了押题，第二天就通过了考试”。

## “保过”服务藏多重陷阱

在多家投诉平台上，涉及基金从业资格考试培训“保过”的投诉和吐槽众多，且数量不断增加。很多网民披露了自己的遭遇：“交了钱也没过”“申请退费难度堪比登天”“被工作人员‘拉黑’”等等。

记者调查发现，部分培训机构声称的“保过”服务不仅存在虚假宣传，更暗藏着骗财套路和舞弊违法犯罪风险。

——“押题一把过”变拼概率。在洛阳一家银行工作的李先生表示，支付了8000元购买了某培训机构的“押题保过服务”。对方表示，不用复习，只需将押题题库做熟就能“一把过”。

“我把里面的6套题目做熟了，结果没考过。对方表示，‘保过’服务的意思是我可以一直使用App里的真题直到通过为止，所以无法办理退款。但这样‘保过’承诺不成就拼概率了吗？”他说。

——“提前透题”纯属诱饵。家住南昌的张女士在网上找到一家基金从业资格考试培训机构，对方向其表示有“内部资源”，提供准考证和身份证号码即可提供“取证名额”。

“我信以为真，交了12000元。考试前，对方发给我所谓的考试机位原则。但直到考试时发现题目根本不一样。我因为没有通过考试找他们，被拉黑了。”张女士说。

——“VIP保过”实为组织舞弊。近日，上海市宝山区人民法院发布一起基金从业资格考试组织舞弊案件。犯罪分子同时分别在三个考点，通过给考点计算机安装作弊软件，招募代考人员协助考生远程答题，作弊考生166人。

组织作弊团伙中，有人负责招“VIP考生”收取“保过费”；有人负责在考点计算机内安装、测试作弊软件；有人通过查看监控或在考点现场望风；考试后，还有专人负责删除电脑内的作弊软件等。

最终，宝山区法院判决12名被告人均犯组织考试作弊罪，判处有期徒刑五年二个月至拘役四个月不等刑期，并处罚金人民币十万元至三千元不等，没收、追缴在案违法所得。

北京格丰律师事务所合伙人郭玉涛表示，教育、培训广告对通过考试或者对教育、培训的效果作出明示或者暗示的保证性承诺，是违反广告法的。此外，如机构存在卷钱

跑路的现象，则涉嫌诈骗。如果机构真的帮助学员舞弊，则可能涉嫌组织考试作弊罪。

## 加强考试监管禁绝“走捷径”歪风

专家表示，不管培训机构的“0复习保过”承诺能否实现，学员都存在财产和法律风险。金融业是信用行业，应让“0复习保过”式培训销声匿迹，防止其侵害考生权益，助长“不劳而获”“走捷径”的歪风邪气。

郭玉涛建议，进一步规范金融领域各类资格考试培训机构的招生、培训广告发布行为。“搜索应用、社交媒体、课程聚合平台应加强平台上培训广告发布方的资质审核。对使用如‘保过’‘一次必过’‘免学免考’等对教育、培训效果作出保证性承诺的互联网广告‘牛皮癣’需及时清理。”他说。

上海科技大学信息科学与技术学院副教授宋富建议，相关考试的主管部门或协会可进一步优化考试和监考设备的远程访问控制和防火墙技术。监管系统可与考试服务商的数据系统对接，建立网络异常数据发送接收的预警机制，对问题频发的考试服务提供商应当及时调整。

浙江大学国际联合商学院数字经济与金融创新研究中心联席主任盘和林表示，考生面对天花乱坠的“保过”宣传应当保持清醒头脑，避免落入骗财陷阱，甚至走上舞弊道路，对个人未来发展造成严重影响。

“选择培训机构时，考生应当将重心放在机构教学方法和课程内容上，充分了解教学质量，及时调整学习状态，才能真正达成学习目的。”他说。

(新华社上海5月9日电)

## 古寨研学收获成长

5月9日，宣恩县第三民族实验小学的学生在彭家寨参与“营造吊脚楼”体验活动。

湖北省宣恩县彭家寨风景区依托保存完好的土家古吊脚楼群落，通过完善研学基础设施，吸引各地学校组织学生来此开展土家民俗文化、土家建筑等研学活动。古寨研学不仅让学子们收获成长，同时也丰富了山区旅游的内涵，为带动乡村振兴注入了新动能。

新华社发（宋文摄）



## “产业工人哪里不满意，就把改革推进到哪里”

(上接第1版)

“放开薪酬限制，给高端人才相应的高待遇”“发挥政策红利，支持更多制造业企业引进人才、留住人才”“夯实教育源头，加强制造业复合高端人才培养”……面对满意度测评过程中，一线产业工人们提出的意见建议，三明市总工会梳理出了职工思想政治教育覆盖面不够广、产业工人职业忧虑感增强、企业技能培训存在弱化倾向等当地“产改”7个方面16个具体问题，提出了包括创新职业培训形式，实施“送教入园”“送教入企”产业工人提素专场培训；组织劳模工匠进校园、劳模工匠公开课等5个大项共计20条的整改措施，并联合“产改”领导小组成员单位推出“推动产业工人人才队伍发展建设纳入人才队伍建设总体规划”“高质量建设产业工人技能实训基地”“持续推进‘2+3+N’人才专项行动”“深化‘三工匠’培育”等多项改革措施。

“‘产改’满意度不能止于测评，产业工人哪里不满意，就把改革推进到哪里。”三明市总工会党组书记、常务副主席池芝发表示，三明将继续推动“大调研—强分析—补短板”一体化的“产改”评价改革体系建设，形成“产业工人提出建议、专业团队论证实施、工会干部带头服务”的改革机制，务求让“产改”满意度测评真正令职工满意。

(上接第1版)

## 科研创新的大门敞开了

生产一线科研创新的大门，敞开了。温伟惊喜地发现，这是一片广阔无际的天空，敢于挑战，就可能收获成功。

温伟的工作对象是外方设备。最初，大家都不懂，企业也没有备件，每次维修只能进口，费时又昂贵。这时候，有过做电路板经验的温伟就显出了优势。“我开始认真研究电路板，进一步做出新的电路板，最后完全理解了原理，就能不断改进了。”

这个过程说起来简单，其实极其艰难。“最艰难的那段时间，压力非常大，因为没有人替代我，遇到系统问题、技术瓶颈，无人可问，不知道该怎么弄，压力大到出现神经性皮炎、脱发，甚至因为思考问题时精力过于集中，分不出心听清别人说话。”

神奇的是，一天晚上，他做了一个清晰的梦：他在鼓捣那些电路板，突然折腾了一个新

## 五部门联合开展医保领域打击欺诈骗保整治工作

予以严厉打击，并采取有效措施加强监管。针对异地就医过程中容易发生的违法违规行为，国家医保局列出“清单”予以曝光。具体包括：定点医疗机构对异地就医患者过度检查、过度诊疗；定点医疗机构利用异地就医患者参保凭证通过虚构病历等行为骗取医保基金；定点医疗机构以返利、返现等形式诱导异地就医患者住院套取医保基金；定点零售药店利用异地参保人员医保电子凭证套刷药品倒卖牟利、串换药品等行为。

“清单”同时就涉及定点医疗机构、定点药店、参保人员、职业骗保团伙易发多发的骗保行为予以公布。其中，涉及定点医疗机构的行为，包括诱导、协助他人冒名或者虚假就医、购药等；伪造医学文书、医学证明等有关资料等。涉及定点药店的行为，包括串换药

品，将不属于医保基金支付的药品、耗材等串换为医保基金可支付的药品、耗材进行销售；伪造、变造处方向参保人销售须凭处方购买的药品、耗材等。涉及参保人的骗保行为，包括将本人的医疗保障凭证交由他人冒名使用；转卖医保药品等。涉及职业骗保团伙的，包括帮助非参保人员虚构劳动关系享受医保待遇；非法收取参保人员医保卡刷卡结算相关费用或套现等。

该负责人透露，国家医保局今年将开展大数据监管试点，通过“虚拟住院”“医保药品倒卖”“医保电子凭证套现”“重点药品监测分析”等大数据模型筛查可疑线索，并下发各地核查，查处一批大案要案，打击一批犯罪团伙，不断完善制度规范，健全监管机制，坚决维护医保基金安全。

“很多人问我：‘你师父是计算机高手吗？’我就说：‘不，他是计算机高手中的高手’。”西安交大硕士毕业的张鸣告诉记者。

还有林安吉、刘军、钟红芳……每个人都能讲一串难忘的师徒故事来表达以温伟弟子为荣的心声。多年来，温伟为企业培养出自控专业技术、技能人才20余人，其中多人已成长为自动化专业的核心骨干，有的走上了管理岗位，成为我国核工业领域的优秀技能人才。

## 一名技校生的技术之路

花样，似乎可行。醒来，他翻身而起，直奔工作室，依梦尝试。“不可思议，问题居然真的解决了。”

2010年，温伟主导的这套核心设备的研发创新基本成型；2018年，完全实现国产化。《xx参数测量系统的实现与研究》《外方通讯协议研究》《xx自控系统模拟考核及动力单元检测装置研制》……温伟先后承担了47项重点科研及技改项目，获得专利10余项，获省部级科技进步奖4项，省部级科技成果奖20余项。

一项技术部门的专项测算数据显示：截至2019年，温伟的研究创新，创造直接经济效益超过5000万元。

## 一个温伟远远不够

油液缩行业自控专业是一个高尖端技术

的领域，在没有止境的技术进步中，人才队伍永远稀缺，一个温伟远远不够，因此培养人才就成了他的另一项重任。

从师带徒到2017年成立由他领头的技能大师工作室，温伟为企业培养人才的平台和方法，就像他的科研创新一样不断走向新的高度。2019年，他又在工作室开办了一个跨专业、开放式的学习班。

“我走的路有点弯，不希望年轻人重复我的路。走到今天，十分感谢企业对我的包容，因此我千方百计营造宽松的氛围，来去自由，想学什么就讨论什么，技术、管理都行。”

于是，企业出现了一道新风景：每天下班后，傍晚6点半到晚上9点半，一批年轻人自动聚到工作室开始“海阔天空”。新人都要上台合“讲课”，目的是让大家能讲、说、编、干样样都行。更多的时候，是温伟在讲，但出人意

料的是，一般并不讲具体技术。

“主要交流人生态度、讨论生活、怎么做事等，实际上是方向上的引导，比如写程序问题，我并不直接教怎么写，而是教去看什么书；或者谁做项目，需要机器人、教材，我想办法给他创造条件。”

温伟的徒弟多是名校毕业，其中不乏清华、西交大的研究生，学历无一例外高出温伟很多，但也无一例外对他佩服得五体投地。

“很多人问我：‘你师父是计算机高手吗？’我就说：‘不，他是计算机高手中的高手’。”西安交大硕士毕业的张鸣告诉记者。

还有林安吉、刘军、钟红芳……每个人都能讲一串难忘的师徒故事来表达以温伟弟子为荣的心声。

多年来，温伟为企业培养出自控专业技术、技能人才20余人，其中多人已成长为自动化专业的核心骨干，有的走上了管理岗位，成为我国核工业领域的优秀技能人才。

## 房屋买卖合同纠纷案件数量大幅上升 最高检加强法律监督维护房地产交易秩序

本报北京5月9日电（记者卢越）记者今天从最高人民检察院获悉，检察办案发现，近年来房屋买卖合同纠纷案件数量和涉案标的额均大幅上升，有的当事人不服司法裁判，向检察机关提出监督申请。检察机关依法加大法律监督力度，维护房地产市场交易秩序，2023年一季度共办理房屋买卖合同同类民事诉讼监督案件800余件。

最高检指出，房屋买卖合同纠纷案件主要有三个方面特点。一是房屋出卖人违反诚实信用原则，“一房二卖”给买受人造成经济损失；二是房屋实际所有人与权利证书登记人不一致产生房屋权属争议；三是房屋买受人购买明显低于市场价格房屋易给自身造成损失。实践中，房屋权利证书登记人有时并非房屋实际所有人。在房屋名义登记人出售房屋，而实际所有人对出售行为未予追认的情况下，该行为属无权处分行为。此时，若房屋买受人购买房屋的价格明显低于市场价格，其购房行为可能不构成善意取得，不受法律保护。

结合监督办案实践，检察机关提示，房屋出卖人和买受人均应自觉遵守国家房地产登记制度及有关政策，诚信交易并积极采取措施防范潜在交易风险，避免引发不必要的民事纠纷甚至民事诉讼，最大限度维护交易安全。房屋买受人购买房屋后，应及时办理房屋权属登记；合伙买房当事人应签订相应内部协议，留存购房款支付凭证等能够充分证明房屋真实权属关系的证据材料。

## 三部门组织开展2023年“百场万企”大中小企业融通对接活动

新华社北京5月9日电（记者王聿昊 张辛欣）记者9日从工信部了解到，工信部、国资委、全国工商联近日联合印发通知，组织开展2023年“百场万企”大中小企业融通对接活动，旨在解决大企业和中小企业信息不对称问题，丰富拓展大中小企业融通对接渠道。

工信部相关负责人表示，工信部相关行业司局将以行业龙头企业为依托，组织开展新能源汽车、大飞机、核能、新型显示等产业链对接活动，并将联合国资委举办中央企业与中小企业系列对接活动。

与此同时，各地中小企业主管部门、国资委、工商联将结合当地产业基础和发展实际，分层次分领域举办省内融通对接活动，邀请相关高校、科研院所、金融机构等广泛参与，推动健全完善大中小企业融通创新的生态体系。

据了解，此次活动于今年5月启动，持续至年底。活动将搭建交流、展示、对接、服务平台，推动大中小企业在技术创新、产品配套、市场开拓等方面深入合作，推动中小企业融入大企业产业链供应链，助力构建现代化产业体系。

## 天舟六号任务完成发射前全区合练 各系统做好发射前准备工作

据新华社海南文昌5月9日电（李国利 黄国畅）天舟六号货运飞船任务9日上午组织了发射前系统间全区合练。目前，各系统已经做好发射前准备工作。

天舟六号任务是中国空间站应用与发展阶段首次飞行任务。针对“升级版”货运飞船技术状态变化大、火箭测试周期由27天缩短至25天等实际情况，科技人员承压奋战、连续奋战、坚守奋战，已经组织完成了天舟六号货运飞船技术区测试、加注，长征七号运载火箭垂直总装测试、船箭联合测试、组合体垂直转运等工作。合练中，参试各系统严密组织、密切配合，确保各项程序有条不紊进行。

“这次合练是发射前参试系统最多、最全的一次综合模拟演练，也是发射前的最后一次合练。”西昌卫星发射中心总工程师钟文安介绍。

针对任务期间降雨较为频繁的气候特点，发射场气象系统加强了气象监测和气象台会商密度，确保为发射日提供精准的气象预报。

## 2022年全国城镇单位就业人员工资水平保持增长

(上接第1版)工资水平排在后三位的行业略有不同，在城镇非私营单位中为住宿和餐饮业，农林牧渔业，居民服务、修理和其他服务业；在私营单位中为农林牧渔业，水利、环境和公共设施管理业以及住宿和餐饮业。

分地区看，无论在城镇非私营单位还是私营单位中，工资水平都是东部最高，东北最低。从城镇非私营单位看，东部、中部、西部和东北地区年平均工资分别为13.3万元、9万元、10.1万元和9万元，分别增长7.1%、5.8%、6.1%和7.6%。

“由于所处地区不同、行业不同、单位类型不同，单位之间的工资水平有时存在较大差异；在同一单位内部，由于就业人员所处岗位不同，工资水平也会存在一定差异。”王萍萍说，城镇单位就业人员平均工资的增长变化也受多重因素影响，既有宏观政策、社会经济大环境等外部因素，也有单位改制、用工结构变化等内部因素。

王萍萍表示，由于种种原因，具体到个人的工资水平和增速，可能与全国平均水平增速差别较大，这需从行业、地区、单位类型、岗位以及单位经营状况和个人具体情况出发进行全面分析，理性看待。

(上接第1版)同期，加工贸易进出口2.38万亿元，下降9.8%，占17.9%。此外，我国以保税物流方式进出口1.73万亿元，增长15.4%。

从贸易对象来看，我国对东盟、欧盟进出口增长，对美国、日本等下降。前4个月，东盟为我国第一大贸易伙伴，我国与东盟贸易总值为2.09万亿元，增长13.9%，占外贸总值的15.7%。同期，我国对“一带一路”沿线国家合计进出口4.61万亿元，增长16%。